ВЕЛИКОМУ КАМЕНЯРУ РОТПОСВЯЩАЕТСЯ

Трудящиеся республики отмечают 125-ю годовшину со дня рождения И. Я. Франко. Этому событию было посвящено торжественное заседание президиума правления Союза писателей Украины, состоявшееся вактовом зале Львовского государственного университета, носящего имя великого Каменяра.

Открыл заседание первый секретарь правления Союза писателей Украины Павло Загребельный. Гостей тепло приветствовал секретарь Львовского обкома партии Д. А. Яремчук.

Слово о выдающемся поэтереволюционере провозгласил председатель юбилейной комиссии по празднованию 125-летия со дня рождения И.Я. Франко, секретарь правления Сююза писателей Украины Любомир Дмитерко.

Деятельность титана лите ратуры и науки — всестороння, творчество — многогран-но, отметил он. В главных сво-их исканиях общественной истины и идейно-художественносамоутверждения Франко решительно обращался лицом к Востоку. Отсюда, из очагов прогрессивно-революочагов ционной мысли России, излучалась надежда, рассеивавшая затхлый мрак галицийской провинции, согревавшая душу, будоражившая сознание. Вопреки лицемерным разглагольствованиям его заклятых врагов - украинских буржуазных националистов, он твердо отстан-вал нерушимую аксиому, что гений Шевченко является выражением того жизнеутверждающего развития, которое «проблескивало в произведениях Грибоедова, Пушкина, Гоголя, Лермонтова, Герцена, в критиках Белинского... А в 60-х годах ожило с новой силой в пелой плеяде великих писателей и поэтов, таких, как Тургенев, Гончаров, Григорович, Лостоевский, Некрасов, за которыми пошли далее Ост-ровский, Шедрин и другие».

Франко был не только зачарованным поклонником передовой русской литературы, но и неутомимым пропагандистом ее как в украинских, так и в польских, чешских, немецких периодических изданиях. — лодчеркнул докладчик. Имя автора «Вечного революционера» навеки высечено в пантеоне человеческой памяти.

В ознаменование великих заслуг И. Я. Франко в развитии
украинской литературы и культуры, его подвижнического переводческого труда с многих
языкоз мира установлена литературная премия Союза писателей Укразиы его имени.
Она будет присуждаться дея-

телям зарубежных литератур, за лучшие переводы произведений украинской классики или современных авторов.

В литературно-художественном вечере принял участие секретарь правления Союза писателей СССР, Герой Социалистического Труда Сергей Михалков, Каменяру посвятили свои произведения Борис Олейник, Иван Драч, Дмитро Павлычко, Роман Лубкивский, Светлана Иовенко, Ирица Жиленко, Абдикарим Ахметов из Казахстана, Анна Ковусов из Туркмении, Вагиф Насиб из Азербайджана, Алесь Жук из Белоруссии и другие.

Делегация писателей была принята во Львовском областном комитете Компартин Украины. Гости возложили цветы к подножию памятника В. И. Ленину, посетили могилу И. Я. Франко на Лычаковском кладбище, побывали в литературномемориальном музее Каменяра.

По случаю юбилея торжественно открыта мемориальная доска на доме № 24 по улице Советской, где жил и творил писатель, Автор работы — львовский скульптор Феодосия Бриж и архитектор Людмила-Романюк.

30 августа торжества, посвященные 125-й годовщине со дня рождения И. Я. Франко, продолжаются на его родине — в селе Ивана Франко Дрого-бычского района. Новый памятный знак, установленный в селе Лишня, указывает гостям путь в бывшие Нагуевичи. На живописном холме, где прошло детство поэта, полностью восстановлена усадьба семьи Франко. С помощью старых кадастральных карт, найденных в архивах, и этнографического описания Ивана Франко «Моя вітцівська хата» реставраторы и музейные сотрудники возвели отцовскую хату под соломой, кузницу и другие хозяйственные постройки. Рядом, в дубовой роще, которую любовно называют Франковой, львовские художники оформили «тропинку поэта». По обе стороны — вырезанные из дерева фигуры, напоминающие страницы из жизни Каменяра, героев его произведений.

Торжества, посвященные 125-летию со дня рождения Ивана Франко, завершатся большим литературно-художественным праздником. В нем будут участвовать писатели из Москвы, Киева, Львова, братских союзных республик, мастера искусств и самодеятельные художественные коллективы.

К. ЧАВАГА. Корр. РАТАУ.

Tools.

U MEDI

ABINA Y TOUR